Приложение 2 
Требования к социальной программе (проекту)

Социальная программа (проект) участника Конкурса должна быть реструктурированной и отражать информацию, указанную в разделах 1-4 Приложения 2 к Типовому порядку*.

Также программа участника Конкурса должна учитывать указанные в настоящем Приложении требования, отражающие конкретные направления работы, необходимые на территории района Северное Бутово города Москвы, а также составленные с учетом технических характеристик помещений, выставляемых на конкурс.  

1 раздел. Основные положения социальной программы (проекта)
Общие требования к социальным проектам (программам):

Основные задачи, на решение которых должны быть направлены реализуемые в районе социальные программы (проекты), - организация взаимодействия между различными категориями жителей,  формирование социокультурного пространства района, способствующего комфортным условиям жизни населения; вовлечение населения в активную общественную деятельность, профилактика безнадзорности и правонарушений, патриотическое воспитание молодежи; пропаганда здорового образа жизни;  формирование потребности населения, в первую очередь молодёжи, в духовном развитии, создание условий и предпосылок для реализации этой потребности; формирование у жителей района позитивного взгляда на мир; повышение культурного уровня и духовно-нравственного воспитания; вовлечение жителей в досуговую деятельность, способствующую развитию инициативы, а также  саморазвитию и самореализации, а главное – укреплению семьи.
Комплекс мероприятий по организации досуговой, социально-воспитательной, физкультурно-оздоровительной и спортивной работы с населением по месту жительства, предлагаемый Конкурсантами в Социальной программе для реализации с использованием нежилых помещений, находящихся в собственности города Москвы, должен быть четко сформулирован и прописан по направлениям деятельности организации, основным и дополнительным формам работы.

К основным формам работы относятся:

- клубные формирования, общественные самодеятельные и любительские объединения граждан;

- центры досуга, студии, кружки;

К дополнительным формам работы относятся:

- организация творческих конкурсов, праздничных мероприятий;

- участие в окружных, городских, во всех районных досуговых мероприятиях.

При реализации социальных программ (проектов) используются следующие направления: 
1. Социально-полезная, общественная деятельность, гражданское воспитание всех возрастных категорий населения;
2. Информационно-коммуникативная деятельность;

3. Просветительская работа, сохранение и развитие культурных традиций и ценностей, формирование здорового образа жизни;

4.  Художественно-эстетическое творчество, различные виды искусств;

5. Прикладные виды творчества, основы ремесел и трудовое воспитание детей, подростков и молодежи с участием взрослого населения;

6. Познавательно-просветительские и интеллектуально-развивающие занятия;

7. Социально-коррекционная, адаптирующая и консультационная работа с особыми категориями населения;
8. Работа с различными категориями взрослого населения по передаче культурного наследия, продолжению семейных традиций, духовно-нравственному воспитанию детей, подростков и молодежи; укреплению семейных ценностей;
9. Профилактика асоциальных проявлений в подростковой и молодежной среде. 

   В программах (проектах) могут сочетаться различные направления деятельности.

  Показателем эффективной работы социальных программ (проектов) является вовлечение в работу НКО максимального количества жителей района.
2 раздел. Мероприятия социальной программы (проекта). 
Реализация социальной программы (проекта) по организации досуговой, социальной программы (проекта) и социально-воспитательной работы с населением по месту жительства с использованием нежилого помещения, находящегося в оперативном управлении управы района Северное Бутово города Москвы (далее – социальная программа (проект)), по адресу: ул.Старокачаловская, д.3А (общей площадью  46 кв.м., 1 этаж, помещение I комнаты 25,28,34- 11,6; 12,9; 21,5(кв.м).
Организация - исполнитель должна обеспечить:

Формы занятий: групповая.

Привлечение жителей в возрасте: от 6 лет и старше.
Общее число занимающихся (с учетом специфики помещения): не менее 20 человек. 

Количество занимающихся на бесплатной основе должно составлять не менее 30%  от общего числа занимающихся, из числа жителей, относящихся к льготным категориям населения. 

При выполнении договора на реализацию социальной программы (проекта) организация-исполнитель должна обеспечить: 

- организацию досуговой, духовно-нравственной, социально-воспитательной работы с детьми, подростками, молодежью, взрослым населением, детьми с девиантным поведением, социально-незащищенными семьями (включая семьи, воспитывающие детей-инвалидов) района Северное Бутово;

- привлечение жителей района к изучению основополагающих законов искусств, к работе по сохранению и развитию культурных ценностей;
- формирование (воспитание) у населения позитивного взгляда на мир;

- знакомство жителей района с миром визуальных искусств, фиксирующегося на зрительных образах;

-организацию кружковой деятельности в области визуального  искусства (рисунок, живопись, скульптура, история искусства и т.п.);

- организацию пленэров;

- организацию выставочной деятельности.

Общие требования к социальной программе (проекту) участников Конкурса 

Социальная программа (проект) должна соответствовать указанным в 
1 разделе направлениям деятельности по организации досуговой и социально-воспитательной работы с населением по месту жительства.
Для обеспечения качественного оказания услуг населению района по месту жительства организация-исполнитель должна обладать наличием и объем кадровых и материальных ресурсов; опытом работы проведения массовых мероприятий, мастер-классов, праздников двора; опытом работы по формированию пакета услуг для различных категорий населения с учетом специфики клиентских групп и  умением выстраивать между этими группами коммуникативное, социокультурное и социальное взаимодействия.

Для реализации комплекса мероприятий социальной программы (проекта) сотрудники НКО или привлекаемые ими специалисты должны обладать опытом и соответствовать профилю работы, выполняемой в рамках программы; владеть навыками формирования референтных клиентских групп; выработке мотивации у членов клиентских группы к творческому и духовному развитию личности, сотворчеству и общению с другими людьми, раскрытию личных талантов и способностей.

 При выполнении договора на реализацию социальной программы (проекта) организация-исполнитель должна обеспечить: 
Ежегодно организовать и провести  не менее 12-ти массовых мероприятий (обязательно должны быть проведены мероприятия, посвященные памятным и праздничным дням - Новогодним и рождественским праздникам, Дню защиты детей, Дню молодежи, Дню семьи, Дню семьи, любви и верности, Дню Победы, Дню защитника Отечества, Дню матери, Дню города). Из них не менее 6-ти должны быть проведены на открытых дворовых площадках.
- ежеквартальную организацию и проведение (в квартал) не менее 3-ех мероприятий;

- безвозмездное участие в мероприятиях, проводимых управой или при ее участии, в сфере организации досуговой, социально-воспитательной, физкультурно-оздоровительной и спортивной работы с населением по месту жительства по направлению своей деятельности в соответствии с Планом работы управы;

- участие в окружных и городских мероприятиях (по запросу Заказчика), в количестве не менее 10% от общего числа занимающихся;

- наличие преподавательского состава соответствующей квалификации, профилирующего образования, необходимого для реализации социального проекта (программы) по организации досуговой и социально-воспитательной работы с населением по месту жительства;

- наличие специализированного оборудования, материалов, необходимых для реализации проекта (программ) по организации досуговой и социально-воспитательной работы с населением по месту жительства;

Ожидаемый результат от реализации программ - повышение социальной активности граждан, проживающих на территории района; создание предпосылок для формирования благоприятных условий организации содержательного досуга жителей района, способствующих формированию потребности населения к культурному и духовно-нравственному образу жизни; укрепление института семьи; укрепление межличностных отношений жителей района.
3 раздел. Информирование, расписание мероприятий и отчетность
Информация о деятельности организации в рамках реализации социальной программы (проекта) представителями организации ежемесячно направляется в управу района для размещения на информационных стендах района и официальных сайтах, а также доводится до жителей района иными способами (включая раздачу информационных листовок). 

Указанная информация должна содержать сведения о всех мероприятиях социальной программы (проекта), к участию в которых приглашаются заинтересованные жители района, а также условия включения и стоимость участия в основных и дополнительные формах и направлениях работ, предлагаемых организацией в рамках реализации программы.
Организация обязуется ежеквартально направлять Заказчику списки жителей, занимающихся на бесплатной основе.

Календарный план мероприятий, расписания занятий по всем направлениям и формам работы социальной программы составляется социально ориентированной НКО на год с поквартальной разбивкой, а также подаются Исполнителем в управу района ежеквартально не позднее 10-го числа месяца, предшествующего отчетному периоду, для включения в Сводный календарный план по досуговой, социально-воспитательной, физкультурно-оздоровительной и спортивной работе с населением по месту жительства в районе Северное Бутово города Москвы. В случае возникновения изменений в ходе реализации календарного плана мероприятий Исполнитель в письменном виде, не позднее чем за три дня до проведения мероприятия, уведомляет Заказчика о возникших изменениях (переносе или отмене мероприятия, изменении в расписании занятий и т.п.).
Не позднее трех дней, после проведения мероприятия, представители НКО направляют в управу района Чертаново Северное отчет с приложением описания мероприятия и фотоматериалов.
4 раздел. Финансово-экономическое обоснование
Расходы на реализацию программы несут социально ориентированные НКО (победители Конкурса) за счет средств, полученных от работ, выполняемых на платной основе, добровольных взносов участников программы, спонсорских вложений. 

Управа района Северное Бутово предоставляет социально ориентированным некоммерческим организациям (победителям Конкурса) помещения для организации досуговой, социально-воспитательной, физкультурно-оздоровительной и спортивной работы с населением. 
СО НКО (победители Конкурса) несут эксплуатационные расходы, в том числе расходы на коммунальные платежи. Управа района несет иные расходы по содержанию нежилого помещения и его технической эксплуатации (если только они не вызваны по вине Исполнителя программы, а также недолжным содержанием помещения и переданного имущества) в соответствии с нормативами содержания нежилого помещения. 

При необходимости, СО НКО (победитель Конкурса), по согласованию с Заказчиком, вправе провести за свой счет текущие ремонтные работы в помещении. При проведении ремонтных работ не допускается несанкционированная перепланировка помещения.

*Примечание: с типовым документом «Об утверждении Порядка организации и проведения в районе Северное Бутовоконкурсов на право заключения на безвозмездной основе договоров на реализацию социальных программ (проектов) по организации досуговой, социально-воспитательной, физкультурно-оздоровительной и спортивной работы с населением по месту жительства в нежилых помещениях, находящихся в собственности города Москвы» Вы можете ознакомиться на официальном сайте управы района Северное Бутово www. sevbutovo.mos.ru. 

