Приложение 2 
Требования к социальной программе (проекту)

Социальная программа (проект) участника Конкурса должна быть реструктурированной и отражать информацию, указанную в разделах 1-4 Приложения 2 к Типовому порядку*.

Также программа участника Конкурса должна учитывать указанные в настоящем Приложении требования, отражающие конкретные направления работы, необходимые на территории района Северное Бутово города Москвы, а также составленные с учетом технических характеристик помещений, выставляемых на конкурс.  

1 раздел. Основные положения социальной программы (проекта)
Общие требования к социальным проектам (программам):

В 1985 году территория Северного Бутово была включена в состав Советского района города Москвы. Данная территория была частью Ленинского района Московской области, на которой располагалось 3 деревни.

В 1986 году началась массовая застройка района, главной целью которой являлось не только создание комфортных условий проживания москвичей в новых квартирах, но и придание современного архитектурного облика, включая элементы разноэтажного и коттеджного строительства, создание многофункциональных деловых, общественных центров, устройство парковых, лесо- и водоохранных зон.
Район Северное Бутово является одним из экологически благополучных районов в Москве. Отсутствие промышленных предприятий, удачное расположение розы ветров, позволяет жителям дышать исключительно свежим, чистым воздухом. 
Жители района – из очень разных слоев населения: здесь и бывшие сельские жители, когда-то приехавшие на заводы и стройки Москвы; и цвет, и гордость Советской Армии и флота – генералы и адмиралы, Герои Советского Союза, ученые и деятели культуры; этнические группы, проживающие на территории района.

Зачастую интересы различных слоев населения значительно отличаются друг от друга. Основные задачи, на решение которых должны быть направлены реализуемые в районе социальные программы (проекты), - организация взаимодействия между различными категориями жителей,  формирование социокультурного пространства района, способствующего комфортным условиям жизни населения; вовлечение населения в активную общественную деятельность, профилактика безнадзорности и правонарушений, патриотическое воспитание молодежи; пропаганда здорового образа жизни;  формирование потребности населения, в первую очередь молодёжи, в духовном развитии, создание условий и предпосылок для реализации этой потребности; формирование у жителей района позитивного взгляда на мир; повышение культурного уровня и духовно-нравственного воспитания; вовлечение жителей в досуговую деятельность, способствующую развитию инициативы, а также  саморазвитию и самореализации, а главное – укреплению семьи.
Комплекс мероприятий по организации досуговой, социально-воспитательной, физкультурно-оздоровительной и спортивной работы с населением по месту жительства, предлагаемый Конкурсантами в Социальной программе для реализации с использованием нежилых помещений, находящихся в собственности города Москвы, должен быть четко сформулирован и прописан по направлениям деятельности организации, основным и дополнительным формам работы.

К основным формам работы относится:

- клубные формирования, общественные самодеятельные и любительские объединения граждан;

- центры досуга, студии, кружки;

- службы и кабинеты консультирования граждан;

- центры физической культуры, секции по общефизической подготовке и видам спорта.

К дополнительным формам работы относится:

- организация соревнований, физкультурно-спортивных праздников, смотров, слетов, творческих конкурсов, праздничных мероприятий;

- участие в городских, окружных, районных, а также в российских и международных досуговых и спортивных мероприятиях.

Реализуемые на территории района Северное Бутово социальные программы (проекты) могут быть представлены следующими направлениями работы с детьми, подростками, молодежью и взрослым населением, включая лиц с ОВЗ:

- ценностно-идеологическое, гражданское и патриотическое воспитание детей, подростков и молодежи, развитие военно-прикладной, историко-патриотической, оборонно-спортивной работы; 

- художественно-эстетическое творчество, различные виды искусств;

- физкультурно-оздоровительная и спортивная работа;

- эколого-краеведческая деятельность;

- прикладные виды творчества, основы ремесел и трудовое воспитание детей, подростков и молодежи с участием взрослого населения;

- научно-техническое творчество, моделирование, освоение компьютерных технологий;

- информационно-коммуникативная деятельность;

- познавательно-просветительские и интеллектуально-развивающие занятия;

- социально-коррекционная, адаптирующая и консультационная работа с особыми категориями населения;

- работа с различными категориями взрослого  населения по передаче  культурного наследия, продолжению семейных традиций, духовно-нравственному воспитанию детей, подростков и молодежи; укреплению семейных ценностей;

- просветительская работа, сохранение и развитие культурных традиций и ценностей, формирование здорового образа жизни;

- профилактика асоциальных проявлений в подростковой и молодежной среде. 

   В программах (проектах) могут сочетаться различные направления деятельности.

  Показателем эффективной работы социальных программ (проектов) является вовлечение в работу НКО максимального количества жителей района
2 раздел. Мероприятия социальной программы (проекта). 
Реализация социальной программы (проекта) по организации досуговой, социальной программы (проекта) и социально-воспитательной работы с населением по месту жительства с использованием нежилого помещения, находящегося в оперативном управлении управы района Северное Бутово города Москвы (далее – социальная программа (проект)), по адресу: ул.Старокачаловская, д.3А (общей площадью 396,2 кв.м, 1 этаж, помещение I комнаты этаж 1, пом. I, ком.2,23-25,31б,38-40,42,44,49,50).
Организация - исполнитель должна обеспечить:

Формы занятий: групповая и индивидуальная.

Привлечение жителей в возрасте: от 8 лет и старше. 

Общее число занимающихся: не менее 100 человек.

Количество занимающихся на бесплатной основе должно составлять не менее 30% от общего числа занимающихся, из числа жителей, относящихся к   льготным категориям населения. 

При выполнении договора на реализацию социального проекта (программы) организация-исполнитель должна обеспечить: 

- организацию досуговой, гражданско-патриотической, социально-воспитательной и физкультурно-оздоровительной работы с детьми, подростками и молодежью, детьми с девиантным поведением, социально-незащищенными семьями (включая семьи, воспитывающие детей-инвалидов) района Северное Бутово;

- организацию военно-патриотического, ценностно-идеологического воспитания молодежи района Северное Бутово, формирование ценностных ориентиров, патриотических чувств и сознания молодежи на основе славных трудовых и боевых традиций москвичей и всего российского народа;

- организацию кружковой и секционной работы с жителями района;

-  организацию работы школы безопасности и активного образа жизни; 

- организацию работы волонтерского движения для вовлечения населения в активную общественную деятельность;
- знакомство жителей района с миром визуального искусства, фиксирующегося на зрительных образах;

-организацию кружковой деятельности в области визуального искусства (рисунок, живопись, история искусства и т.п.);

- организацию и проведение уроков мужества, лекций, семинаров по пропаганде здорового образа   жизни, встреч с интересными людьми;

- ведение работы по популяризации занятий физической культурой и спортом;

- организация выставочно-музейной деятельности.
Общие требования к социальной программе (проекту) участников Конкурса 

Социальная программа (проект) должна соответствовать указанным в 
1 разделе направлениям деятельности по организации досуговой и социально-воспитательной работы с населением по месту жительства.
Для обеспечения качественного оказания услуг населению района по месту жительства организация-исполнитель должна обладать наличием и объем кадровых и материальных ресурсов; опытом работы проведения массовых мероприятий, мастер-классов, праздников двора; опытом работы по формированию пакета услуг для различных категорий населения с учетом специфики клиентских групп и умением выстраивать между этими группами коммуникативное, социокультурное и социальное взаимодействия.

Для реализации комплекса мероприятий социальной программы (проекта) сотрудники НКО или привлекаемые ими специалисты должны обладать опытом и соответствовать профилю работы, выполняемой в рамках программы; владеть навыками формирования референтных клиентских групп; выработке мотивации у членов клиентских группы к творческому и духовному развитию личности, сотворчеству и общению с другими людьми, раскрытию личных талантов и способностей.

 При выполнении договора на реализацию социальной программы (проекта) организация-исполнитель должна обеспечить: 
Ежегодно организовать и провести не менее 12-ти массовых мероприятий (обязательно должны быть проведены патриотические мероприятия, посвященные памятным и праздничным дням, Новогодним и рождественским праздникам, Дню защиты детей, Дню молодежи, Дню семьи, Дню семьи, любви и верности, Дню Победы, Дню защитника Отечества, Дню матери, Дню города). Из них не менее 6-ти должны быть проведены на открытых дворовых площадках.
- ежеквартальную организацию и проведение (в квартал) не менее 3-ех мероприятий;

- безвозмездное участие в мероприятиях, проводимых управой или при ее участии, в сфере организации досуговой, социально-воспитательной, физкультурно-оздоровительной и спортивной работы с населением по месту жительства по направлению своей деятельности в соответствии с Планом работы управы;

- участие в окружных и городских мероприятиях (по запросу Заказчика), в количестве не менее 10% от общего числа занимающихся;

- наличие специализированного оборудования, материалов, необходимых для реализации проекта (программ);

Ожидаемый результат от реализации программ - повышение социальной, гражданско-патриотической и спортивной активности граждан, проживающих на территории района; создание предпосылок для формирования благоприятных условий организации содержательного досуга жителей района, способствующих формированию потребности населения к культурному и духовно-нравственному образу жизни; укрепление института семьи; укрепление межличностных отношений жителей района.
3 раздел. Информирование, расписание мероприятий и отчетность
Информация о деятельности организации в рамках реализации социальной программы (проекта) представителями организации ежемесячно направляется в управу района для размещения на информационных стендах района и официальных сайтах, а также доводится до жителей района иными способами (включая раздачу информационных листовок). 

Указанная информация должна содержать сведения о всех мероприятиях социальной программы (проекта), к участию в которых приглашаются заинтересованные жители района, а также условия включения и стоимость участия в основных и дополнительные формах и направлениях работ, предлагаемых организацией в рамках реализации программы.
Организация обязуется ежеквартально направлять Заказчику списки жителей, занимающихся на бесплатной основе.

Календарный план мероприятий, расписания занятий по всем направлениям и формам работы социальной программы составляется социально ориентированной НКО на год с поквартальной разбивкой, а также подаются Исполнителем в управу района ежеквартально не позднее 10-го числа месяца, предшествующего отчетному периоду, для включения в Сводный календарный план по досуговой, социально-воспитательной, физкультурно-оздоровительной и спортивной работе с населением по месту жительства в районе Северное Бутово города Москвы. В случае возникновения изменений в ходе реализации календарного плана мероприятий Исполнитель в письменном виде, не позднее чем за три дня до проведения мероприятия, уведомляет Заказчика о возникших изменениях (переносе или отмене мероприятия, изменении в расписании занятий и т.п.).
В разделе указываются порядок формирования и изменения расписания мероприятий социальной программы (проекта) по всем направлениям и формам Работы, а также порядок и периодичность представления расписания Заказчику.

В разделе указываются формы и периодичность отчетности, представляемой социально ориентированной некоммерческой организацией Заказчику для контроля хода реализации социальной программы (проекта).

Для осуществления Заказчиком контроля за ходом реализации социальной программы (проекта), социально ориентированные некоммерческие организации ежемесячно предоставляют отчет о проведенных мероприятиях с указанием количества участников и достигнутых результатах.

4 раздел. Финансово-экономическое обоснование
Финансирование деятельности победителей Конкурса (Исполнителя), направленной на реализации социальных программ (проектов) по работе с населением по месту жительства, с использованием выставляемых на конкурс нежилых помещений, осуществляется управой района Северное Бутово в виде расходов на текущий и аварийный ремонт, иных расходов по содержанию нежилого помещения и его технической эксплуатации (если только они не вызваны по вине Исполнителя программы, а также недолжным содержанием помещения и переданного имущества) в соответствии с нормативами содержания нежилого помещения, несет затраты на обеспечение средствами противопожарной безопасности. 

СО НКО (победители Конкурса) несут эксплуатационные расходы, в том числе расходы на коммунальные платежи, а также санитарно-техническое содержание занимаемых помещений и обеспечение безопасности помещений. Управа района несет иные расходы по содержанию нежилого помещения и его технической эксплуатации (если только они не вызваны по вине Исполнителя программы, а также недолжным содержанием помещения и переданного имущества) в соответствии с нормативами содержания нежилого помещения. При необходимости, СО НКО (победитель Конкурса), по согласованию с Заказчиком, вправе провести за свой счет текущие ремонтные работы в помещении. При проведении ремонтных работ не допускается несанкционированная перепланировка помещения.

*Примечание: с типовым документом «Об утверждении Порядка организации и проведения в районе Северное Бутово конкурсов на право заключения на безвозмездной основе договоров на реализацию социальных программ (проектов) по организации досуговой, социально-воспитательной, физкультурно-оздоровительной и спортивной работы с населением по месту жительства в нежилых помещениях, находящихся в собственности города Москвы» Вы можете ознакомиться на официальном сайте управы района Северное Бутово www. sevbutovo.mos.ru. 
